



金馬影后林嘉欣(右)飾演患癌母親，戲中與飾演她女兒的方郁婷(左)有多場對手戲。

睇好戲

電影《美國女孩》故事改編自導演阮鳳儀親身經歷，在12歲時她因害怕失去患病的母親，以最惡劣反叛的方式與媽媽相處，每天爭執對罵。當時她以為只要「拒絕長大」，就能以此「挽留」母親。故事以母女情感為核心，闡述「即使是不完美的家人，也有療癒彼此的力量」。電影榮獲今年第58屆金馬獎「最佳新導演」、「最佳攝影」及「最佳新演員」(方郁婷)三項大獎，是近年少有的小品佳作。 記者：雲遜

真人真事改編 奪三金馬獎

《美國女孩》觸動人心

《美國女孩》由阮鳳儀改編真實故事而成，她將自己2003年隨家人從美國返回台灣的經歷拍成電影。那時，移居美國滿五年、只有12歲的阮鳳儀，因母親罹患乳癌，決定從美國返回台灣接受治療。阮鳳儀表示：「回到台北後，正值青春期的我，不僅生活面臨天翻地覆的改變，同時也對母親的病深感無力。當時我以各種叛逆行為與母親爭執不休，把可能失去她的恐懼埋藏在內心最深處。」

金馬首位女性「新導演」

阮鳳儀坦言這是第二次以自身經歷為靈感創作，之前在研究所的畢業短片《姊姊》，講述女童與妹妹跟隨母親移民美國的經過，同樣是她幼年的真實經歷。阮鳳儀指出，《美國女

孩》將焦點放在美台兩種文化下成長的勞儀(方郁婷飾)身上，這名少女剛適應了美國的生活，卻突然要「被迫返家」，心情因而煩躁不安。在故事所經歷的五個月時間跨度，勞儀可以說是移民美國的「失敗者」，然而在這個飽受煎熬、文化衝突、母親患病而即將崩解的家庭，卻因一場SARS疫情，令她被迫面對家人將失去彼此的深層恐懼，在失而復得後，母女之間獲得重新開始的契機。電影拍攝細膩，尤其是對母女親情的描寫，深深觸動觀眾心靈。阮鳳儀亦憑這套電影，成為金馬獎首位奪得「最佳新導演」的女導演。

小演員大熱得獎

在戲中飾演勞儀的方郁婷，獲得今屆金馬獎

「最佳新演員」，這位今年只有15歲的小演員，自小熱愛表演，喜歡音樂和舞蹈，曾參與許多校內音樂劇演出。方郁婷飾演的勞儀性格橫衝直撞，回沒遮攔，與由影后林嘉欣飾演的母親有多場對手戲，從故事開始母女的對罵戲份，到後來互相體諒、包容，這位少女都演活了當中的神髓，把在青春開始成長，又害怕失去母親的徬徨與不安、怕被傷害的感受，帶入觀眾的腦海中。

方郁婷在金馬獎舉行之前，獲獎呼聲已經甚高，如今大熱勝出，立即被封為「SSRI級(Superior Super Rare 特級超稀有)新人」。方郁婷仍在求學階段，她表示希望接下來能夠在兼顧學業之餘，繼續向演員之路進發。 (H)



母親決定從美國回流，令兩個女兒可與留在台灣的父親團聚。

2003年，移民美國5年的莉莉(林嘉欣飾)因罹患乳癌，抱病帶着兩個女兒芳儀(方郁婷飾)、芳安(林品彤飾)從洛杉磯返回台灣，與疏離多年的丈夫宗輝(莊凱勳飾)團聚。回流的芳儀，因為中文欠佳，在班上成績嚴重落後，被同學戲稱為「美國女孩」。橫衝直撞的地面對母親生病深感無力，最渴望的就是回到美國。莉莉既要擔心癌症隨時惡化，也無法諒解芳儀的各種叛逆行為，家庭成員之間的緊張關係一觸即發……



一場SARS疫情改變了兩母女的命運。

睇商報有着數

本報現送出《美國女孩》電影換票證20張，讀者只須答中電影問題，把答案、姓名及聯絡電話號碼，連同貼上2元郵票的回郵信封，寄往觀塘道332號香港商報大廈副刊部收，信封請註明「索取《美國女孩》換票證」，答中電影問題的讀者，將有機會獲得換票證兩張，先到先得、數量有限，送完即止。



問題一：請寫出《美國女孩》導演的名字。

問題二：請寫出電影在今屆金馬獎中獲得的其中一個獎項。

鳴謝：寰亞電影

副刊·Gift U

沙田中心及沙田廣場按真實比例，還原在日本樂園大受歡迎的「七彩童星點心麵滑梯」，供小朋友玩樂。 童星點心麵樂園 首次登陸香港

日本經典零食「童星點心麵」多年來在香港大受歡迎，陪伴多代市民成長。該零食品牌並在2019年於日本三縣開設「童星點心麵」主題樂園。疫情之下，香港粉絲未能親身飛到日本參觀點心麵樂園，但不用失望，因為恒基兆業旗下的沙田中心、沙田廣場及屯門時代廣場獲得日本官方認可，參照當地樂園環境，打造了全港首個「童星點心麵聖誕玩味樂園 Oyatsu Land——香港版」，為節日增添滿場童趣。 「童星點心麵」主題樂園即日至明年1月2日落戶香港，點心麵吉祥物「星太郎」也會打破地域界限現身，與香港市民一同慶祝聖誕及新年。沙田中心、沙田廣場及屯門時代廣場各設有不同的打卡位，並且提供「童星Baby Star製麵工廠」遊戲，完成遊戲後可獲得日本直送限量「童星點心麵杯」及特選調味配料，製作自家味道點心麵。市民並可在「童星點心麵」DIY照相館，設計獨一無二的照片，完成後掃描QR Code下載照片留念。 另外，沙田中心、沙田廣場設置了「七彩童星點心麵滑梯」供小朋友玩樂，屯門時代廣場則有香港首見、接近3米高的「星太郎」場景供市民打卡。今個聖誕，就讓「星太郎」替大家的生活打打氣，在童真滿滿的樂園，為一家大小締造充滿新舊回憶、玩味十足的佳節。 記者：Vincent

商報有禮 本報現送出由恒基兆業旗下沙田中心、沙田廣場及屯門時代廣場提供的「香港版限量精品」共15份，讀者只須把姓名及聯絡電話號碼，電郵至ma@hkcd.com.hk，註明「索取香港版限量精品」，就有機會獲得一份，先到先得、數量有限，送完即止。

韓式冰天雪地 室內韓冬遊

除了日本，韓國亦是香港市民最熱愛的旅遊國家之一。將軍澳中心聯乘韓國觀光公社合辦「韓冬樂雪遊」，由即日起至明年1月2日在場內設置大型冰雪互動裝置，除了能欣賞被韓國觀光公社評選為「韓國觀光100選」的「院岱里白樺林」雪景外，亦能體驗多種雪上活動，過一個韓式冬日。 韓國北部是該國最早下雪的地區，不少滑雪度假村主要集中於首爾近郊和江原道，度假村內設有各種難度的滑雪道，以滿足不同滑雪者的喜好。若自問是滑雪高手，就不能錯過前往「2018年平昌冬季奧運」舉辦場大顯身手。為了讓香港市民可以體會這份「韓冬」的刺激感，將軍澳中心場內特設多個冬季運動裝置及多媒體遊戲供一家大細參與，包括「冰壺對對碰」、「Go Ski! 迴轉滑雪」、「Go Snowboard! 飛越滑雪」及「Go 江原道! 雪山滑梯」，完成簡單任務後即可獲得禮物。 除遊戲外，場內還設有多個「樂雪」打卡位，包括有冬天遊韓必訪的江原道大關嶺牧場雪景，在3米高的白樺樹林與40多個韓服雪人「集郵」，乘坐雪橇到平昌釣冰魚，或乘坐纜車與玫瑰燈海拍照。場內人士亦可試玩多個多媒體互動裝置，在「360度全景忘憂白樺林」中拍攝小星球照片，或體驗AR釣冰魚的樂趣，在香港過一個滿足的韓國冰雪之旅。 記者：Vincent

商報有禮 本報現送出由將軍澳中心×韓國觀光公社提供的「韓冬呵護套裝」共20份，讀者只須把姓名及聯絡電話號碼，電郵至ma@hkcd.com.hk，註明「索取韓冬呵護套裝」，就有機會獲得一份，先到先得、數量有限，送完即止。 商場提供韓服，讓場內人士可更投入這趟「韓冬」之旅。